
Az erdélyi Gazdasági Egye- 

sület tegnap tartotta meg a tagok élénk 

érdeklődése mellett évi közgyüléséc. 

Ezen alkalomból Gyárfás Elemé- 

dr. szenátor, az egyesület kiváló elnöke, 

az alábbi lendületes és mélyen szántó 

elnöki megnyitót mondotta. 

övidesen husz esztendeje lesz, hogy 

ünk gazdaközönségének pizalma 

agymultu Gazdasági Egye- 

et elnöki székébe ültetett, melyben az 

Egyesület közel hetven éves fennállása 

tt gróf Béldi Ferenc, Bethlen Ca- 

ó, Haller Jenő, Bethlen Arpád, Sán- 

János és Kemény Akos ültek előt- 

Midőn ma az ujjászervezés, s fia- 

, uj erőkkel uj utnak indulás küszö- 

n visszatekintek az Egyesület első 

f. századának hatalmas eredményeke
t 

felmutató müködésére s ezzel szemben 

a legutolsó két évtized alatt megtett 

rögös utra, szégyenkezve kell bevalla- 

hom, hogy csak formákat és kereteket 

tudtunk a multból átmenteni, de 

a mostoha viszonyok következ- 

tében sajnálatosan összesor- 

vadtak a gazdaközönségünk 

érdekeit szolgáló intézmények 

és akciók, melyekben pezsgő 

élet folyt a multban. 

Mentségül szolgáljon, hogy oly hatal- 

mas nehézségek tornyosultak elénk s 

annyira kiszikkadtak mindazok a gaz- 

Casági erőforrások, melyek a multban 

ket az akciókat táplálták, hogy 

puszta kereteink átmentése is néha 

zinte megoldhatatlannak látszott. 

Müködésünk megbénulásának volt 

onban lélektani oka is. 

Két hatalmas társadalmi és gazda- 

gi átalakulás, 

az agrárreform és az adósság- 

konverzió gyökerében megvál- 

toztatta gazdaközönségünk 

strukturáját 

mindkettő olyan szembeállásokra ve- 

ciókra harmonikusan összefoghassuk. 

E gazdasági és lélektani gátlások 
mellett, még egy fölötte sajnálatos tár- 

dalmi baj káros s mondhatni végzetes 

nunk. 

Pontos statisztikánk nincs ugyan vi- 
ékünk birtokos-változásairól, de mi 

eézépkornak is a konkrét esetek és pél- 

zazdaközönségünk jórésze mi- 

ként forditott hátat a falunak 

és miként ment át a mi föld- 
birtokunk igen jelentős része 

s vele falvaink vezetése is 

zeressük a földet 

és 

letünk müködésének területén ma leg- 

jobb esetben feleannyi földterület van a 

mi gazdaközönségünk kezén, mint 

amennyi a mi gyermekkorunkban volt. 

Igaz, hogy ez a folyamat már 1867- 

ben a magyar uralom alatt megindult 

azzal, hogy a magyar vezetés alatt álló 
hivtalokba elsősorban gazdaközönsé- 

günkből sorozták az uj munkaerőket, 

nelyek igy elszakadtak a falutól és a 
földtől s ahhoz többé visszatalálni nem 

tudtak. 

Az is igaz, hogy az agrárreform ha- 

talmas földterületeket csavart ki olyan 

birtokostársaink kezéből is, kik földjü- 

ket megbecsülték, mintaszerüen müvel- 
tek s megtartásáért minden áldozatra 

készek voltak. 

E két külső tényező fájó pusztitása 

mellett azonban, csak a mi szemünk lát- 

tára, 

többezer hold olyan birtok is 
elveszetet gazdaközönségünk 

számára, melyet tulajdonosa 

megvédeni gyáva és megtar- 

tani gyönge volt s még arról 

sem gondoskodott, hogy ami- 

nek ő már nem volt embere, az 

legalább munkaképes, szerző 

sorstestvérének jusson. 

Ha Egyesületünk nagyobb látható 

eredményeket nem is tud majd felmu- 

tatni jövő müködésében, de teremt 

olyan közszellemet, mely gátat vet e 

végzetes pusztulási folyamatnak, ugy 

nem kell majd szégyenkeznünk, ha az 
utódok munkákat számon kérik s az 

elődők munkájával összehasonlitják. 

Ma már megszüntek mindazok az 

okok, melyek minket az ősi föld elvesz- 

tegetésére és szülőfalunk elhagyására 

csábithatnának. Sőt ha valaha, ugy ma 

sásági 
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Bizonyára nem tulzás, hogy Egyesü- l barázdáin járunk, hogy 

érezzük mindnyájan, mikor földünk 
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gyázlás élemér 

a falut! 
a nagy világon e kivül nincs 

más föld számunkra s ha ez 

is elvész, nem lesz többé betevő 

falatunk s nem lesz már hova 
fejünket lehajtanunk. 

Nehéz a gazda élete; sok áldozatot, 

önmegtagadást kiván; gondot, fárad- 
ságot, szakadatlan munkát igényel. A 

természettől ugyszólva napról-napra ki 
kell csikarnunk munkánk gyümölcsét. 
A gazda nehéz munkája azonban a 

legnemesebb népfentartó erényekre ne- 

vel. 

Van-e nagyobb és tisztább öröm, mint 
amikor abban gyönyörködünk, hogyan 

szökik szárába a jól megmüvelt vetés, 
hogy érik aranysárgává a gondos mun- 
kával elvetett buza s hogy fejlődnek 
szeretettel ápolt állataink? S ahol min- 
den nő, szárbaszökken és fejlődik, ott 

izmosodik, szaporodik a nép bölcsője: a 

család is. 

A gazda kenyere néha száraz, 

de mindig biztos kenyér azok- 
nak, akik megdolgoznak érte. 

Snincs az a hatalmas ur, aki 
nyugodtabban és szilárdabb 

alapról nézhetne szemébe a 

sors változandóságának, mint 

az a gazda, aki a saját földjén 
veti meg a lábát. 

Ezek az igazságok helytállóak min- 

denféle körülmények között. A mi hely- 
zetünkben azonban, mikor a hivatal- 

noki állásokhoz vezető ajtók bezárultak 
előttünk s a városaink birtokbavételére 
széleskörü programokat dolgoznak ki, 

fokozott mértékben kell mindnyájunk 

szeme elé állitani, hogy a hivatalosko- 

dás s a városi élet népsorvasztó, 
a falusi élet s a föld szeretete ellenben 
népnevelő, néperősitő és nép- 
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Nem veszitettünk volna eddig 

annyi tért, ha nem lettek volna 

közülünk oly sokan hütlenek 

a földhöz s a faluhoz. 

Ne irigyeljük tehát a hivatalnok. 
pálya kedvezményezettjeit s a kényel- 
mesnek látszó városi életet. A város 
nagy kohó, melynek tüzében elég a falu 
egészséges emberanyaga. Egyik nem- 
zetgazdász kimutatta, hogy Berlin, a 

sok milliós német főváros lakossága 
évtizedenkint egy millió lélekkel csök- 
kenne a városi élet pusztitó hatása alatt, 

ha az eként kivesző egy millió lelket a 
vidékről való uj beáramlás nem pótolná. 

Elveszithettük a hivatalokat s 

elveszithetjük a városokat. El- 

pusztulni csak akkor fogunk, 

ha a falut és a földet veszit- 

jük el. 

Az nekünk az igazi jóakarónk, aki 
megtanit arra, hogy még erősebben, 

még öntudatosabban szeressük a 

falut és szeressük a földet, 

ha azt akarjuk, hogy hordozzon a hátán 

és tápláljon minket. 

Amikor gazdaközönségünk érdekében 
a viszonyok mostohasága miatt egyéb 

érdemleges munkát végezni nem tud- 
tunk, igyekeztünk legalápp a falunak 

és a földnek ezt az olthatatlan szerete- 

tét irással, szóval és főként saját pél- 
dánkkal kisugározni s hisszük, hogy ez- 

zel jelentős szolgálatot tettünk azok- 
nak, kik bizalommal állitottak az élre 

minket. 

Mikor most e vidék gazdaközönsége 
uj közös munkára tömörül, 

a falu és a föld szeretetét kell 
zászlajára irnia 

s azokat kell az élre állitania és bizal- 
mával megajándékoznia, akik saját 
földjük és szülőfalujuk szeretetével és 
megbecsülésével példát adnak gazdakö- 
zönségünknek, hogy bármilyen viharok 

járjanak fölöttünk, mindennek szembe 
tudunk nézni, amig Isten napjának ál- 

dás-osztó sugarai ott találnak minket 
őrhelyünkön, a falunkban, saját földünk 
verejtékkel öntözött, évről-évre gondo- 
san megforgatott, magunk és családunk 

életadó kenyerét megtermő barázdái 
között! szaporitó. 

Benes Eduárd csehszlovák köz- 

társasági elnök felvidéki utja során 
tegnap meglátogatta Érsekujvárt, 

majd Pozsonyba érkezett. Érsekuj- 
váron Holota János dr. képviselő, 

Érsekujvár városbirája, magyar 

nyelven köszöntötte Benest. Az el- 

nök válaszában örömének adott ki- 

fejezést azon, hogy a szlovákság és 
magyarság jó egyetértésben él 

egymással. Megelégedéssel veszi 
tudomásul, hogy a felvidéken lakó 

magyarok magyaroknak vallják 

magukat és magyarok is akarnak 

maradni.Szükség van a közös egyet- 

értésre kulturális gadasági és 
politikai téren. Holota dr. azután 

azzal, hogy az elnök tapolcsányi 

kabinetirodája nem volt hajlandó 

ezzel a kérdéssel foglalkozni. Benes 
megigérte, hogy az ügyet megvizs- 
gálja és igazságosan elintézi. 

Pozsonyban a Carlton-szálló előtt 
folyt le a fogadtatás. Benes egy 

emelvényen fogadta az üdvözlése- 

átnyujtotta Benesnek az elbocsá- 

tott magyar vasutasok kérvényét 

Benes a felvidéki magyarok között 
lyozta, hogy a felvidéken a kisebb- 

ségek példás baráti viszonyban él- 
nek egymással. Elismeri a kisebb- 

ségek alkotmányos jogait. A ki- 

sebbségi kérdést rendezni fogja és 

a felvidéki kisebbségeknek ugyan- 

azokat a jogokat igéri, aminőkkel a 
Sudeta-németek rendelkeznek. A 

tást kiván tőlük. 
Benest a nagy tömeg le 

csehszlovák állam jó viszonyban 
kiván élni a területén lakó kisebb- 
ségekkel, de lermészetesen lal 



A spanyol moluárhábora Milürése úla 
egyedül Madridban huszonütezer embert gyikoltak le 

és az őrült vérontás fovább fart 
A toledói Alcazart - mint jelen- 
ttük - a vörös milicia a levegőbe rö- 

Régi századoknak ez a hires 

rődje, amely épitészeti remekmü is 

olt, romokban hever. Romjai alatt 

300 férfi, ezenkivül 450 asszony és 

ermek lelte halálát. A robbanás reg- 

el hét órakor következett be. A robba- 
ás után nyomban hatezer vörös katona 

hamozta meg az erődöt és akkor ki- 

erült, hogy az egyik, még félig ép to- 

nyban nagyobb felkelő csapat rend- 

ivüli heves gépfegyvertüzzel védeke- 
ik. A parancsnok sulyosabb vesztesé- 
ek elkerülése végett elrendelte a visz- 

zavonulást. Kevéssel utána a tornyot 

ehéz mozsarakkal mindaddig lőtték, 
mig az össze nem omlott. A torony hős 

édelmezőit maga alá temette. A vörös 

katonák az Alcazar erőd romjainak el- 
oglalása után megkezdték a romok át- 
kutatását. 

Az összedőlt falak alatt százával 

feküdtek a rettenetesen meg- 

csonkitott emberi holttestek. 

öbb anya gyermekével a kar- 

ján pusztult el. Néhány védő 

csodálatos módon életben ma- 
radt, ezek azonban a borzal- 

mas pusztulás láttára megőrül- 
tek. 

Barcelónában a néptörvényszék har- 
minchárom polgárt itélt halálra, azon a 

eimén, hogy azok a felkelőkkel rokon- 

nveztek. A palmai rádió jelentése 
szerint a katalán katonai hatóságok a 
vörös milicia nyolc parancsnokát a fal- 

hoz állitották és agyonlőtték. Ezeket 
azzal vádolták, hogy a sarragosai fron- 

hanyagságukkal a kormánycsapa- 
tok vereségét idézték elő. 

A párisi Figaro munkatársa beszélge- 
tez folytatott egy előkelő spanyol sze- 

élyiséggel, akinek nagy veszedelmek 
árán sikerült Madridból elmenekülni. 

Ez elmondotta, hogy Caballero 
kormánya már teljesen az 
anarchisták hatalmában van. 

Az anarchisták parancsolnak 
és a kormány kénytelen enge- 

delmeskedni. 

A fővárosban naponta történnek kivég- 
és gyilkosságok. A forradalom 

i itörése óta Madridban körülbelül hu- 
zonötezer embert gyilkoltak le 
A sevillai rádió jelentése szerint Ta- 
a Vera környékén a nemzeti kormány 

sapatai uj vereséget mértek a madridi 
ormány csapataira. Ezeknek veszte- 

ége négyezer halott és mintegy ezer 
ogoly. 1 

A felkelő csapatok pénteken este el- 
foglalták Orio községet, amely közel 
fekszik Bilbao városához. A kor- 

ánycsapatok Bilbao irányában vonul- 
nak vissza:z 

A felkelők minden oldalról kö- 
zelednek Bilbao felé. Ugy a 
felkelők, mint pedig a kor- 
mnánycsapatok nagy érdeklő- 

déssel kisérik a Bilbao birto- 
káért megindult harcokat. 

Madridban a belügyminiszterium előtt 
a vörös milicia egyik csapata jelent meg 
és követelte a felkelő nacionalistákkal 

a békekötést. Ez a követelés a kormány 

Különböző jelentések a nemzeti csa- 
patok ujabb diadalairól számolnak be. 
igy Talavera közelépben négy, Andalu- 
ziában pedig három kormányhü repülő- 
gépet sikerült lelőni. 

Oviedot a felkelők hamarosan 

megszállják, miután már csak 
huszonöt kilóméternyire van- 

nak a várostól. 
A Jaime nevü hadihajó, amely eddig a 
madridi kormány szolgálatában állott, 
átpártolt a felkelőkhöz. 
A Saint Jean de Luzban levő diploma- 

ták értekezletet tartottak és elhatároz- 
ták, hogy egyelőre nem térnek vissza 
Madridba. Ugyanis nem látnak semmi 
garanciát arra nézve, hogy a spanyol 
kormány gondoskodik védelmükről. 
Hollandia követe visszatért Amszter- 
damba, mivel a spanyol milicia részéről 
területenkivüliségét ismételten meg- 
sértették. Ezzel kapcsolatosan közli a 
holland kormány, hogy ez még nem je- 
lenti a spanyol kormánnyal való diplo- 
máciai kapcsolat megszakitását. 

A felkelők kormánya több 
Amerikai lapok megirták, hogy a bur- 

gosi kormány rendeletére letartóztatták 
Knieckerbooker amerikai ujság- 
irót. Később szabadon engedték, de ki- 
utasitották Burgosból. Ugyanez a sors 
érte a londoni Times, Morningpost és a 
News Cronicle tudósitóit is. 

Ezek az ujságirók tudósitá- 
saikban vonakodtak a burgosi 
kormány hadseregét törvényes 

alakulatnak elismerni. 

Madrid körülzárása rohamosan fo- 
liyik. 

A főváros ostromára most már 

A madridi kormány agyonlövette 
Veragua herceget, aki egyenes le- 

származottja Kolumbus Kristófnak, 

Amerika felfedezőjének. Allitólag azért 
itélték halálra, mert rokonszenvezett a 

felkelőkkel. Argentina és Chile délame- 
rikai államok tiltakoztak a kivégzés el- 
len. 

Del Vargó, a madridi kormány 

külügyminisztere, aki jelenleg 

Genfben tartózkodik, kijelen- 
tette, hogy a madridi kormány 

a polgárháboru ügyét egyelőre 
mnem szándékozik a Népszövet- 

ség elé hozni. 

Fentartja azonban magának a jogot, 
hogy adott esetben panaszt emel azon 
államok ellen, amelyek a felkelőket se- 
gitik. Del Vargó hozzátette, hogy ebben 
az esetben, ha Portugália madridi köve- 
tét visszahivja, kénytelen lesz ezt a ki- 

nos esetet a Népszövetség előtt szóvá- 

tenni. Tiltakozik az ellen is, hogy a 

burgosi kormány megbizottat küldhes- 
sen Genfbe. 

külföldi ujságirót kiutasitott 
hamarosan sor kerül. 

A madridi kormány intézkedésére Bar- 
celónából és Valenciából nagy erősitések 
érkeztek. 

A madridi La Liberdad cimü lap köz- 
lése szerint a felkelő nacionalisták tit- 

kos szerződést kötöttek a német, olasz 

és portugál kormányokkal, amelyeknek 
az általuk nyujtott segitség fejében te- 
rületeket adnak át. 

Igy Portugalia a Galizia tarto- 
mányt, Németország az Azori 
szigeteket, Olaszország pedig a 

Baleari szigeteket kapja. 
............................ ............. 

A vátas ismét csatát vesztett 

A városnak nincsen szerencséje az öt- 
százalékos lakbéradóval. Ennek az adó- 
nak a kivetését - mint megirtuk - 
megfelebbezték. Elsőnek a nyugdijasok 

felebbeztek és a közigazgatási felebbezési 
biróság ekkor kimondta, hogy ez az adó 
törvénytelen. De megfelebbezte az ötszá- 

zalékos lakbéradót a háztulajdonosok 

egyesülete is. A felebbezést Cioban 
Pompil dr. ügyvéd, egyesületi elnök ké- 
szitette el. Kifejtette a felebbezésben, 

hogy a város rosszul értelmezi a közigaz- 
gatási törvényt, amikor az ötszázalékos 
adót kiveti. A törvény ugyanis csak ak- 

kor engedi meg uj városi adónak a kive- 
tését, ha a város háztartásának kiadá- 

saira más forrásból nem talál elegendő 

A ötszázalékos városi lakbéradó 
alkotmányos voltát a legfelső birói 

flórum állapitja meg 
l jövedelmet. A felebbezésben Cioban em- 
lékeztet a város nagy polgármesterének, 
Telbisz Károlynak a szavaira, ame- 
lyek szerint a városi vállalatok - vil- 
lanytelep, villamosvasut, vizvezeték és a 
többi - arra valók, hogy jövedelmükkel 
fokozatosan levegyék a polgárság vállai- 
ról az adózási terheket. Ezek a városi 
vállalatok most is igen jövedelmezők. Ha 
tehát a város jövedelmei egyik oldalon 
csökkennek, a vállalatok jövedelmét kell 
a városi háztartás számára igénybe- 
venni, nem pedig tartalékolni. A város 
ezt azonban nem teszi, hanem uj adót 
vet ki a polgárságra. A felebbezés szerint 
az ötszázalékos lakbéradó alkotmányel- 
lenes és nem helytálló már azért sem, 

köreiben nagy megdöbbet váltott ki. 
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mert sem minimuma, sem pedig maxi- 
muma nincsen megállapitva. 
A közigazgatási felebbezési biróság a 

háztulajdonosok egyesületének beadvá- 
nyát tegnap tárgyalta. A tárgyaláson a 
háztulajdonosok kifogásait Junke rt 
Mátyás dr. ügyész részletesen kifejtette, 
A város részéről M u n t e a n Timotei dr. 
ügyész jelent meg és az adó törvényes- 
ségét igyekezett bizonyitani. A közigaz- 
gatási felebbezési biróság mindkét fél 
meghallgatása után tanácskozásra vo- 
nult vissza, majd kihirdette döntését. A 
felebbezési biróság eszerint helytadott a 
háztulajdonosok egyesülete érveléseinek 
és kimondotta, hogy az ügyet felter- 
jeszti a semmitőszékhez az ötszázalékos 

álására. Ennek megtörténtéig azonban 
- bárha közben a miniszter az ötszáza- 
jékos adót kétésfél százalékra csökken- 
tette - a lakbéradó behajtásáról szóló 

ság. A legfelső döntésig tehát senki nem 
köteles lakbéradót fizetni. 
eee ....... 

Wjhovi avihagó 
Mint ahogyan a szaracénok hajdan Kart- 

hagót felperzselték és ugy elpusztitották, 
hogy az majdnem a földdel lett egyenlő, 
ugyanaz a sors érte Toledót is, ezt az álom- 
szerüen szép várost, amelyet csillaggal je- 
lölnek meg az utmutatók. A dinamittal meg 
töltött aknák robbanása nemcsak az Alcazar 
erődöt röpitette légbe, hanem rettenetes 
rombolást vitt véghez a környezetben is. 
Ezért telepitették ki már előre a lakosságot 
ideiglenes táborokba, kivéve azokat, akik 
már eleve a biztos halál martalékául voltak 
kijelölve. Ezerkétszáz katona és négyszáz 
asszony, gyermek széttépett teste ugy rém 
lik előttünk, mint egy ókori hekatomba, mint 
egy rettenetes áldozat Baál istenség oltárán. 
Erre a sorsra jutott Toledó, az álmok városa 
és ugyanilyen sorsnak néz elébe Sevilla, Gra- 
nada, Madrid, Malaga, csodálatos vonalu 
épitményeivel, amelyekre éjszakánként mint 
csillogó himzésü ibolyapalást borul az ég- 
bolt. A spanyol hold, a szerelmesek ezüs- 
tösen mosolygó holdja, most elrejti arcát és 
a felhők mögé menekül, hogy ne lássa mi 
történik. Hogy ne lássa a légi bombák talá 
latait, amint letörik a templomok kupoláit, 
a márványos, szökőkutas, kecses épületeket, 
az alcazari kert karcsun kibomló virágait, 
ahogyan letörik mint a pusztitó jégverés azt 
az egyetlen bübájos kertet, amit ugy hivnak 
hogy Spanyolország. Minden szép, amit a 
századok épitettek és őriztek, most elmulik 
majd néhány hónap alatt. És ha még sokáig 
igy tart, akkor már nem lesz miért Spanyol- 
országba menni. Akár el lehet majd égetni a 
spanyol Baedeckert is. Hiszen lassanként 
mindent ugy kibombáznak a gyönyörü His- 
paniából, hogy csak a neve marad meg és 
füstölgő falai. Feltámadt ott ősi idők letünt- 
nek hitt barbársága. Busulhat, hullathat 
mindenki egy könnyet, aki a tengernyi szép- 
ség mulását látja. Busulhat a szépség mu- 
zsája uj Karthagók romjai felett, ahogy 
Marius busult Karthagó romjain. (F.) 

A Magyar Párt ronati tagozata ma, 
szeptember 20-án délután az Illés-féle ven- 
déglőben évi rendes közgyülést tart. A köz- 
gyülésen, amelyen a párt bánsági tagozatá- 
nak vezetősége is képviselteti magát, a tago- 
zat részletesen beszámol mult évi müködésé- 
ről. 

Indanihren ten-namutvászon 

lakbéradó alkotmányosságának felülbi- 

szabályrendeletet felfüggesztette a biré- 



a itélt biatorbágyi rémet, akinek 
sztriai büntetése lejárt, tegnap este 
idapestre hozták. Matuskát reggel in- 

ották el Bécsből és a kora délutáni 

vonat ugyanis már indulóban volt, 

or Matuskának eszébe jutott, hogy 

Matuska Szilvesztert tegnap 
Budapestre szállitották 

csomagjait a váróteremben felejtette. 
Erre megállitották a vonatot és gyorsan 
feldobálták a csomagokat. Este féltiz 

órakor futott be a vonat a kelenföldi pá- 

lyaudvarra, amelyet rendőrkordon vett 

körül. Száz főnyi kiváncsi tömeg várt a 
pályaudvaron. Matuska, aki körszakállt 

visel, fogházőrei kiséretében sietett a 
rabszállitó kocsi felé, amely a pestvidéki 

törvényszék fogházába szállitotta. 

Sárospataky József dr. a pest- 

vidéki törvényszék főügyésze fogadta 

az ujságirókat, akik azt kérdezték tőle, 

hogy Matuskán a jogerős halálos itéle- 

tet végrehajtják-e? A főügyész a követ- 

kezőket válaszolta: 

- Matuskát a kuria jogerősen halál- 

ra itélte. A további lépéseket most már 

az igazságügyminisztérium teszi meg. 

Ha Matuska nem kap kegyelmet, akkor 

a törvényszék az elitéltet átadja az 

ügyészségnek, azzal, hogy a halálos ité- 

letet hajtsa végre. 

Genfben tegnap a nap nagyobb része 

piplorat közötti tárgyalásokkal telt 

el. Délelőtt Delbos francia külügymi- 

niszter tanácskozott Litvinov szov- 

jetorosz külügyi népbiztossal. Az altalá- 

nos politikai helyzetről, valamint a két 

országot érdeklő különböző ügyekről 

tanácskoztak. Delbos később fogadta 

Szubovics jugoszláv fődelegátust, 

ki a kisántántkonferencia pozsonyi ta- 

ácskozásairól referált. 

Tegnap délben osztotta ki a főtitkár- 

g a Népszövetség pénzügyi bizottsá- 

nak jelentését Magyarország pénz- 

igyi viszonyairól. 

A jelentés megállapitja, hogy 

Magyarország pénzügyi hely- 

zete jelentékenyen javult. A 

bevételek nagyobbak a kiadá- 
soknál és a költségvetési hiány 

csökkenőben van. 

Az 1334-1935. évben a költségvetési 

hiány 42.6 millió pengő volt, amely az 

költségvetési évben 18 millió- 
ra csökkent. A csökkenés a mostani 

költségvetési évben még inkább fokozó- 

. Megállapitja a jelentés azt is, hogy 

Magyarország ujabban nem volt kény- 

telen kölcsön felvételére. A termelés és 

fogyasztás az utóbbi esztendőben egy- 

képpen emelkedett. 

A diplomaták közötti tanácskozás 

arra is vonatkozott, hogy milyen állás- 

pontra helyezkedjenek Abessziniával 

szemben. 
A legtöbb delegátus annak a 
véleményének adott kifejezést, 

hogy Abesszinia most már nem 

lel meg azoknak a feltételek- 

k, amelyek a népszövetségi 

nmnácstagsághoz szükségesek. 

ppen ezért azt követelik, hogy 

Abessziniát zárják ki a Nép- 

szövetségből. 

Remélik, hogy ennek megtörténte lehe- 

tővé teszi Olaszországnak a Népszövet- 

ség munkájában való belekapcsolódását. 

ADaily Telegraph annak a vélemé- 

nyének ad kifejezést, hogy Leon 8Blum 

Erancia miniszterelnök, akit eddig tul- 

ágosan igénybe vettek Franciaország 

belpolitikai ügyei, most megint foko- 

zottabb figyelmet szentelhet Genfnek. 

Londonban jó hatást váltott 

ki Blumnak az a kijelentése, 

hogy Franciaország hisz a 

épszövetségben fés elfogadja 

az angol kormánynak azt a 

törekvését, hogy Európát min- 

denképpen mentesiteni kell a 
e m 

este hét órakor zárt ülést tartott. Több 
felszólaló üdvözölte az elnököt és rámu- 
tatott arra a körülményre, hogy most 
vezeti először a Népszövetség tanácsá- 
nak ülését délamerikai elnök. Azután fel- 

tünést keltett Komarniczkylengyel 

fődelegátus felszólalása, amelyben han- 
goztatta, hogy Lengyelország is érdeklő- 
dést mutat a gyarmati kérdések iránt. 
Vasconzelos bemutatta az opium- 

csempészés ellenőrzésére kiküldött bi- 
zottság jelentését. A tanács ülését az- 
után berekesztették, azonban a legköze- 

lebbi ülés idejét nem állapitották meg. 

......... 

Neurai báró 

Neurath báró német külügyminisz- 
ter, mint jelentettük, tegnap délután re- 

pülőgépen Budapestre érkezett. Hivata- 

los fogadtatás nem volt, mivel a német 

külügyminiszter látogatása magánter- 
mészetü. Magyarországi tartózkodását 

mindazonáltal felhasználja arra, hogy 

érintkezésbe lépjen a magyar politika 
több vezetőjével, akikkel a két országot 

különösen érdeklő kérdésekről kiván ta- 
nácskozni. Elsősorban meglátogatja K á- 
nya Kálmán külügyminisztert, akihez 

még abból az időből füzi meleg barátság, 
amikor Kánya Berlinben mint Magyaror- 
szág követe müködött. 

német külügyminiszter 
négy napia marad Magyarországon 

Genfben olyan hirek terjedtek el, hogy 

Deck lengyel külügyminiszter elkészi- 

tette a Népszövetség reformja ügyében 

Lengyelország válaszát a hozzáintézett 

kérdésre. 

Beck kurtán megmondja, hogy 

Lengyelország nem hajlandó 

ilyenirányu meddő vitákban 
résztvenni. 

Az angol népszövetségi bizottság teg- 

nap elutazott Genfbe. E den külügymi- 

niszter ma repülőgépen indul. Utközben 

rövid ideig Párisban tartózkodik, ahol 
tanácskozik Blum miniszterelnökkel. 

ta Neurath bárót Gödöllőre. A német kül- 
ügyminiszter a meghivást elfogadta és 

egy napot Gödöllőn tölt, amikor vadá- 

szaton is résztvesz. Neurath báró négy 
napig tartózkodik Magyarországon, 

majd repülőgépen visszatér Németor- 

szágba. Neurath butapesti tartózkodása 

alatt ma Göbbels német propaganda- 

miniszter is Budapestre érkezik. Göbbels 

repülőgépével a mátyásföldi repülőtéren 

száll le, ahol Mackensen követ jelenik 
meg fogadtatására. Ott lesz ezenkivül a 
magyar kormány több tagja is. Göbbels 
mindössze néhány órát tölt Budapesten, 
majd tovább repül Athénbe. Athén után 

Horthy Miklós kormányzó meghiv- 
000 

Newyockban olyan a 

Az amerikai meteorológiai intézetek 
nuszonnégy órával előre bemondták, 
hogy Amerika keleti pártvidékei felé bor- 

zalmas orkán százkilenc kilóméteres 
óránkinti sebességgel közeledik. Virgi- 
nia, Délkarolina és Georgina fürdőhelyei- 
ről a vendégek tizezerszámra menekültek 

biztosabb vidékekre. A hatóságok meg- 

tették a különböző óvintézkedéseket, 

azonban a borzalmas vihar pusztitásait 

mégsem tudták elháritani. Az orkán 

északról déli irányban haladt és egész 

Amerikában éreztette hatását. Elpuszti- 

totta a telefonvezetékeket, a fákat gyö- 

keresül tépte ki, rengeteg házat elpusz- 

titott, más házaknak a tetejét sodorta le, 

zavaroktól. 

A Népszövetség tanácsa szombaton 

állatokban nagy pusztitást végzett és 

egyáltalában felbecsülhetetlen károkkal 

-................................ 

amilyen a vávos fennállása óta még 

nem volt soha 

Szófiát és Rómát is meglátogatja. 

émes vihart pusztitott, 

járt. Nagy károkat okozott a vihar a 

tengeri kikötőkben. A Henry-öbölben a 
vihar letépett horgonyáról egy hajót és 
azt játékként a nyilt tengerre sodorta, 
ahol sorsa igen bizonytalan. A matrózok 
végveszélyben vannak, állandóan segély- 
jeleket adnak le, azonban egyetlen hajó 
sem mehet a segitségükre a nagy vihar- 
ban. Minden hajóközlekedést már a me- 
teorológiai intézetek figyelmeztetésére 
előzetesen beszüntettek. Azok a hajók, 
amelyek az amerikai partok felé közeled- 

nak a kikötőkbe. Soknak a sorsáról sem- 

mi hir. 
A nagy amerikai orkán elérte már 

Newyork városát. Eddig ez a nagy világ- 

tek, a vihar kitörése miatt nem futhat- 

Napota növekszik 
azok száma, akik 

„GASTRO-D" világhirü amerikai gyógy- 

szer által gyógyultak ki 10-15 éves makacs 

gyomor-, bél-, epe-, vese- és májmegbetege- 

désükből, amit nagyszámu köszönő hálalevél 

igazol. 

„GASTRO-D" kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 180.- lei utánvéttel 

Császár E. gyógyszertárában, Bucures- 

ti, Calea Victoriei 124. 

állása óta nem ért meg. A vihar renge- 
teg felhőtorlaszt tol maga előtt és a széll 
olyan süketitő, hogy minden más hangot 
elnyom. Newyorkban minden közlekedés 

megszünt. A máskor mozgalmas utcák 
majdnem teljesen üresek. A telefon és a 
táviró nem müködik, mert a vezetékeket 

az orkán összetépte. A partvidék melletti 

szigetek lakosairól nincsen semmi hir. Al 

fürdőhelyeken tartózkodó vendégek sor- 
sáért is erősen aggódnak. 

Várnay Ödön és neje 
atanylakodalma 

Bensőséges családi ünnepély keretében üi- 

ték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját 

Várnay öÖdön nyugalmazott főerdőtaná- 

csos és felesége, született Tibély Etel- 

ka. Házasságukat 1886 szeptember 19-én kö- 

tötték Selmecbányán, az erdészek, bányá- 

szok és kohászok ősi városában. Onnan Vár- 

nay Ödön Gödöllőre vitte ifju felesé- 

gét. Gödöllőről Visegrádra, majd később 

mint az állami erdőhivatal főnökhelyettesét 

Clujra helyezték Várnay Ödönt és ezen ál- 

lásban tizenkét esztendeig maradt. 1912-ben 

mint az állami erdőhivatal főnöke Orsovára 

került. Akkor már szolgálati érdemei elisme- 

résül az erdőtanácsosi, majd főerdőtanácsosi 

cimet nyerte el. 1922-ig vezette az orsovai 
állami erdőhivatalt, amikor nyugalomba vo- 
nult. Hosszu szolgálati ideje alatt olyan he- 

lyeken teljesitett szolgálatot, ahol nagy va- 

dászatok voltak és ezeken különböző állam- 

főkkel, hercegekkel és magas politikai sze- 

mélyiségekkel került összeköttetésbe. Mint 

kiváló szakember nagy elismerést szerzett 

magának. Nyugalomba vonulása után Timi- 

soarán telepedett le és azóta feleségével 

együtt csendes visszavonultságban, de az uri 

társadalom megbecsülése között él. A teg- 

napi ötven éves forduló alkalmával Kay- 

ser Lajos pápai prelátus a püspöki szé- 

kesegyházban délelőtt tiz órakor misét mon- 

dott, amelyen a jubiláns páron kivül a hoz- 

zátartozók és rokonok, valamint az ismerő- 

sök és barátok egész serege vett részt, Vár- 

nay Ödön és felesége két gyermekük: Vár- 

nay Elemér dr. ügyvéd és dr. Vuche- 

tichné Várnay Etelka, Vuchetich Endre 

dr., a Déli Hirlap főszerkesztőjének neje, 

valamint menyük, vejük, két unokájuk, Fe- 

hérke és Piroska körében ünnepelték meg a 

szép évfordulót. A jubiláns házaspárt igen 
sokan keresték fel szerencsekivánataikkal. 

és bármikor műiköüdé nbemutatjuk 1 saját készit 
ményű natent ér kályhánkat. 

ganyag etakarltas 
evi jótáliás 

tes cseréni 
n kivitel 

S0 százalék tüzt 
ét 

város ilyen óriási méretü vihart fenn- m, Piata Axente fever 2 (volt str. Feldiosra 
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Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 21-től szeptember 27-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcában 
levő Blumberg-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil 
lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanui 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajott 

Ernő gyógyszertára állandó szolgá- 

latot tart. 

4A kultyakiátlitáson 
Elindultam a mehalai villamossal és ami- 

kor a viadukt után eljutottam az első meg- 

állóhoz, csaholás, ugatás, vonitás reszket- 

tette meg a levegőt. No, gondoltam, itt le- 

szállok, mert a budai kutyavásárt aligha- 

nem idehelyezték. Pedig nem vásár ez, csak 

kiállitás. Egy csomó ember elhozta ide négy- 

lábu kedvencét. Hosszu sor kalitka szolgái 

elhelyezésükre. Emeletes kalitkák, akár az 

emberi házak. Alól laknak most a nagyob- 

bak, felül a kisebbek. Az egyik kalitkában 

kutya, a másikban eb. Számot kapott mind- 

egyik. Száznál többen vannak. Katalógust is 

csináltak róluk, mint a mütárlaton a fest- 

ményekről és szobrokról. A katalógusból 

megtudjuk becses nevüket is. Van köztük 

Hektor, Treff és Waldi, de vannak egészen 

arisztokrata elnevezésüek is. Találunk ilyen 

büszkeségeket: Aida von Schützenhof, Tö- 

köly Acsi, Rónaőrző Csókos Vitéz Tas, Tetl 

de Bistra, Bicskás Muki, Borzvári Katinka, 

Dolly von der Heide, Rókarém, Hófehérke, 

Mohácsi Sátán, Rigófészek Puszi, Barackai 

Cora. Vannak azonban egyszerü nemesi va- 

retü nevek is, például itt van a fehérszőrü, 

barnafoltos hátu Törpi, aki rangrejtve tar- 

tózkodik a kiállitáson, mert otthon Paji 

meg Strabanc Berti néven becézik, itt van 

a Máay, a Missi, a Lord, a Matyi, a Trészi és 

sok más. Itt nem kell táblákat kiakasztani, 

mint sok más kiállitáson: mindent a szem- 

nek, semmit a kéznek. Igaz, hogy sok ku- 

tya megnyalná a feléje nyujtott kezet, de 

némely farkasfajta, buldogg, vagy más ha- 

ragos természetü, beleharapná a monozram- 

ját. A kutyakiállitáson emberek járnak-kel- 

nek, nézegetik a kiállitási tárgyakat. És 

most derül ki, hogy ezek nem is ugatnak 

voltaképpen, csak véleményüket cserélik ki 

a bámészkodó emberekről. Ma a rendevő bá- 

csik a kutyákkal mindenféle mutatványt vé 

geztetnek, a birálóbizottság tagjai pedig el- 

határozzák, hogy melyik kutya érdemel di- 

jat. A kutya maga oda se ugat a medáliára, 
de annál büszkébb lesz rá a gazdája és külön 

husos csonttal jutalmazza a jutalmazottat. 

Négül meg kell jegyeznem, hogy minden ki. 

ken kutyának van törzsfája, sőt a leg- 

többnek törzssarokköve is. 

Hafiz Etnekir 

- Gömbös Gyula állapota. Budapes- 
ten tegnap olyan hirek terjedtek el, 
hogy az egyik müncheni szanatórium- 

ban gyógyulást kereső Gö mbös Gyula 
magyar miniszterelnök egészségi álla- 

pota rosszabbodott. A hirt hivatalosan 

cáfolják. 

- osztó- 

. Bulev. Regele ferdinand 8. 

az őszi és téli idényre 

Mi e lérii szövetekheni 

mentők beszállitották a kórházba, ahol sebé 

a legujabb mintákat hozza 

- Elitélték a kaszáskeresztes vezér 
hiveit. A pécsi törvényszék egy hét előtt 
kezdte meg Böszörmény Zoltán 

kaszáskeresztes vezér dunántuli párthi- 

veinek perét tárgyalni. A vezér és szü- 
kebb kara jogerős itéleteg alapján Ma- 

gyarország különböző fogházaiban tölti 
már ki büntetését. A mostani per vád- 
lottai leginkább fiatalkoru rajongók 

voltak, akik mélyebb politikai meggyő- 
ződés nélkül csaptak fel Böszörmény 
Zoltán követőinek. A pécsi törvényszék 
kilenc fővádlottat egyenkint két hónapi, 
száztizenkét vádlottat pedig egyenkint 
két heti fogházra itélt. Két vádlottat 
felmentettek. 

- Felmentett vasgár. 

disták. Teutu Iulian 
vasgárdista diák és ti- 
zenegy társa,köztük két 
nőis, került az oradeai 

törvényszék elé. Az a 
vád ellenük, hogy Beius 

község főterén a május 

10-iki ünnepségek lezaj- 

lása után tüntetést ren- 
deztek, Zelea Codreanut 

és más vasgárdista ve- 

zetőket éltettek és vas- 
gárdista indulókat éne- 

keltek. A diákokat a 
Marzescu-féle rendtör- 
vény alapján helyezték 

vád alá. A törvényszék 

Mosi már 

Timisoara-n is megfalálja a 
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szolid, izléses és ivtényesérv 

férfi-, női- és gyermekruhóáit 

CEHOSLOVACA az erszág 
legkiválóbb ruházkodósi vállalatja. 

TIMISOARA . STR. ALBA IULIA, s 
r Teutut s társait felmen- 
zz 

tette. 

A posta elbecsatoni egy főtisztviselőt 
és ugyanakkor éppen jeles román nyelviudására 

való tekintettel előléptették 
Ez év juniusában országszerte és igy 

Timisoarán is tőmesesen bocsátották 
r at sztviselőket azon a 

eimen, hogy a mult évi román nyelvvizs- 
gán megbuktak. Az elbocsátott tisztvise- 
lők között volt Fogas József főtiszt- 
viselői is, aki 1912 óta állott a posta szol- 
áés a román impérium alatt 

többször tett jó eredménnyel nyelvvizs- 
gát, sőt román nyelven 1923-ban jól si- 
került szakvizsgát is tett. A mult évben 
azonban Fogast is nyelvvizsgára rendel- 
ték és akkor megbukott. Ennek alapjan 
aprilisban a fegyelmi biróság elé idézték, 
amely a tárgyaláson megállapitotta 
ugyan, hogy a román nyelvet kellően 
birja, azonban hat hónapra mégis felfüg- 
gesztette állásától. Fogas a felfüggesz- 
tés ellen felebbezett, de felebbezésének 
tárgyalására a felsőbb foku fegyelmi bi- 

róság elé már nem került a sor, mert 
közben junius elsején elbocsátották állá- 
sából, holott éppen néhány nappal előbb 
királyi dekrétummal jeles román nyelv- 
tudására való hivatkozással előléptették. 
Fogas József az elbocsátás ellen Fehér 
Kristóf dr. ügyvéd utján az itélőtáblá- 
hoz, mint közigazgatási birósághoz feleb- 
bezett. A tábla tegnap hirdetett itéleté- 
ben megsemmisitette az elbocsátást és 
kötelezte a postát, hogy Fogas Józsefe 
tizenöt napon belül állásába helyezz 
vissza, ezenkivül téritsen meg 2460 lei 
perköltséget. Az indokolás kimondja, 
hogy a posta csak akkor bocsáthatta 
volna el Fogast, ha azt a fegyelmi biró- 
ság javasolta volna, már pedig a fegyel- 
mi biróság mindössze hat hónapra való 
felfüggesztését rendelte el. 

es---... 
TITKOS KOMMUNISTA SZERVEZKE- 

DÉS SALZBURGBAN. Salzburgban és kör- 
nyékén a rendőrség titkos kommunista és 
forradalmi szocialista szövetséget leplezett 
le. A mozgalom vezetőit letartóztatták. A 
vizsgálat tovább folyik. 

- A fegyelem biztositása az egyete- 
meken. Az egyetemek rektorai és dékán- 
jai Anghelescuadr. közoktatásügyi 
miniszter elmöklete alatt tegnap tartot- 
ták utolsó értekezletüket, amelyen az 
egyetemi hallgatók fegyelmének kérdését 
vitatták meg. Több dékán rámutatott ar- 

ra, hogy sok esetben a diákok mozgalma 
nem állott összhangban a diákok érde- 

keivel, hanem a legtöbb esetben politikai 

mozgalomról volt szó. A vita után elha- 
tározták, hogy a felsőfoku tanitásra vo- 

natkozó törvény módositó javaslatába 

megfelelő fegyelmi intézkedéseket is fog- 
lalnak. Ezzel kapcsolatban különben öt 

pontot tartalmazó kérdőivet juttatnak el 
az összes egyetemekhez és a beérkezett 
válaszok alapján készitik el a törvény- 
javaslatot. 

- Aki sokat evett vagy ivott és rosszul 

érzi magát, annak egy pohár természetadta 

„Ferenc József" keserüviz igen gyorsan és 

alaposan kitisztitja a gyomrát és a beleit és 

felfrissiti egész szervezetét! Orvosok ajánl- 

ják. 
.... 

- Életunt nyugdijas. Törő József ötven- 

hét éves nyugdijas öngyilkossági szándékból 

a ronati Xenopol-utca öt szám alatti lakásán 

borotvával átvágta a nyakát. Hozzátartozói 

észrevették tettét és megakadályozták, hogy 

még sulyosabb sérülést ejtsen magán. A 

bekötözték. 

- Autó elütött egy tanárt. Kulcsár 

Jakab, hatvan éves tanárt tegnap délelőtt , 
Regina Maria-uton egy autó elütötte. Az idő 

embert belső sérülésekkel kórházba szátlite 

- Feloszlatják az oradeai vasuti münhelyt. 
A vasuti vezérigazgatóság rendeletet adott 
ki, amely szerint az oradeai vasuti mühelyt 
feloszlatják. A feloszlatást két hónapon be- 
lül kell végrehajtani. Hogy mi történjék az 
oradeai vasuti mühely százötven munkásá- 
val, arról a rendelet nem intézkedik. Attól is 
lehet tartani, hogy erre a százötven munkás- 
ra az elbocsátás vár. A munkások küldött- 
ségileg keresték fel a munkakamarát és an- 
nak közbenjárását kérték. A munkakamara 
érdekükben táviratot intézett a vasuti vezér- 
igazgatósághoz és kéri az oradeai vasuti mü- 
hely további fentartását, valamint a százöt- 
ven munkás kenyerének meghagyását. Ugy 
értesülünk, hogy a timisoarai vasuti mühely 
munkásai közül is mintegy negyvenet az or- 
szág más részeibe helyeznek át. 

* Dr. Kakuk János sebészfőorvos e 
hó 19-ikétől kezdve ismét rendel szana- 
tóriumában. 

- Vakmerő betörés történt a IIL kerület- 
ben. A tettesek fényes nappal behatoltak 
Moravetz Illés hentes Róma-téri laká- 
sába, ahonnan különböző ruhanemüt zsák- 
mányoltak tizezer lei értékben. A tettesek 
betörték a konyha ablakát és azon keresztül 
bemásztak a lakásba, ahol pénz után kutat- 
tak. Amikor pénzt nem találtak, összecso- 
magolták a kezükbe került ruhanemüeket és 
azokkal eltüntek. A betörőket a rendőrség 
keresi. 

* Dr. Freund Márk külföldi tanulmányut- 
járól visszaérkezett és ujra rendel. ., Str. 
Stefan cel Mare 2. Délelőtt 9-10-ig és dél- 
után 2-5-ig. 

- Veszett farkas garázdálkodása. A 
Constanta közelében levő Razoarele köz- 
ségben feltünt egy veszett farkas, amely 
széttépett egy lovat. Amikor odasiettek 
a községbeliek, a farkas az embereket is 
megtámadta. Tizenhárom személyt 
ebesitett, mig végre sikerült agyonütni. 
A megsebesitett embereket Bucurestibe 

szállitják a Pasteur-intézetbe. 
(Victoria), Sucitulescu (Unirea-Tricolor) 
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A cendőcség verset i 
Nancyban azokon a helyeken, ahoi 

az autóknak nem szabad parkirozniok, a 

következő verses plakát olvasható: 

FIGYELMEZTETÉS! 

Autóvezető figyelem! 

Kocsiddal ítten állni meg 

Kihágás, mit a fegyelem 

Nem tür és büntetés követ. 

Válassz tehát nyugalmasabb 

Helyet, hol pihenni szabad. 

bajnoki mévkőzések 
vasárnapi vendje 

A mai, vasárnapi sportprogram ki- 
emelkedő eseménye a CAMT-Phönix 

nemzeti B) liga bajnoki mérkőzés, ame- 

lyet délutén félöt órai kezdettel a Bana- 
tul-pályán bonyolitanak le. A C) liga 
bajnokság keretében a Progresul-pályán 
délelőtt tizenegy órakor a Banatul- 

Progresul mérkőzést, a Banatul-pályán 
délelőtt tizenegy órakor pedig a Politech- 
nica-CFR Turnuseverin bajnoki mérkő- 
zést játszák le. 

A kerületi első osztályu bajnokság mai 
müsora a következő: Venus-Galvani a 

CAMT-pályán félöt órakor, Rapid-Fra- 
telia a Rapid-pályán félöt órakor. Vul- 
turi-Staruinta-Unirea a Vulturi-pályán 
félöt órakor, Patria -Hertha a Patria- 

pályán félnégy órakor, Freidort-CFR a 
Freidorf-pályán félöt órakor, Jimbolia- 
na-SC Bohn Jimbolian négy órakor. A 
másodosztályu bajnokság musora: IOGT 
-Dura a Progresul-pályán és REMT- 

Hammer és Ney a Fratelia-pályán. Mind- 
két mérkőzés félöt órakor kezdődik. Vik- 

toria-Juventus a Fratelia-pályán két 
órakor, Dacia-Kadima a Dacia-pályán 
félhárom órakor, Jandarmi-Fortuna a 
Vulturi-pályán délelőtt féltizenegy óra- 
kor. A mai sportprogramon még atleti- 

kai verseny is szerepel. Az országos jel- 

legü atletikai viadalt a Rapid rendezi a 
Rapid-pályán. A verseny délelőtt kilenc 
és délután három órakor kezdődik. 

18 mérkőzés: 76 gól 

A nemzeti bajnokság A) ligájában ed- 
dig tizennyolc mérkőzést bonyolitottak le 

és azokon összesen hetvenhat gólt rugtak 
a csapatok. A legtöbb gól eddig a Chine- 
zul-IIsa -Unirea-Tricolor mérkőzésen 
esett, amikor a gólok száma kilenc volt, 

a legkevesebb pedig a Crisana-Ripensia 
mérkőzésen, amikor csak egy gőlt látha- 
tott a közönség. A góllövő lista élén Jor- 
dache (Unirea-Tricolor) áll, aki eddig öt 
gőlt ért el. Négy gőlt szerzett csapatá- 
nak: Glasz (Chinezul), Szőke (Crisana), 
Gruin (Venus), Niculescu (Unirea-Tri- 
color). Az öngőlosok között Kohl (Chi- 

nezul), Wetzer II. (CFR), Munteanu I. 

szerepelnek. 



izületeket, izmokat 
és a szivet 

jJai! A reuma összetörte a csontjaimat! 
Egyetlen egy orvosság van ez ellen: reg- 

gel és este egy Lalmül-os ') bedörzsölés 

*) Carmol a legjobb bedörzsölöszer 
meghülés, gripa, reumatikus fajdalmak 
és láz ellen. 

STALIN UTÓDA VOROSZILOV LESZ. 

lini jelentés szerint Stalin szivütőér szü- 

ésben szenved és élete menthetetlen. A 

Kremlben már tanácskoznak arról, hogy ki 

legyen Stalin utóda. Legtöbb kilátása erre 
oroszilov hadügyi népbiztosnak van. 

- Egy kulturpalota elajándékozása körül. 

Targulmures város ideiglenes bizottsága 

nemrég határozatot hozott, amellyel a kul- 

turpalotát a Fundatia Culturala alapitvány- 

ak ajándékozta. Ez ellen Sebes Jenő dr. 

ügyvéd, a Magyar Párt targumuresi tagoza- 

tának elnöke, a cluji itélőtáblához felebbe- 

ett. Felebbezésében hivatkozott arra, hogy 

városnak a belügyminiszter előzetes hoz- 

ájárulása nélkül nincs joga városi tulajdont 

jándékozni. A továbbiakban rámutatott 

a, hogy a kulturpalota jövedelmet hoz és 

z lehetővé teszi, hogy a polgárság kevesebb 

adót fizessen. A cluji itélőtábla azonban 

ezeket az érveléseket nem fogadta el és Se- 

es dr. felebbezését elutasitotta. 

- Jugoszláviában is jön a konverzió. Ju- 

roszláviában most készitik elő a mezőgazda- 

sági adósságok konvertálását. A mezőgaz- 

dasági adósságok összege másfél milliárd 

dés megoldására bizottságot alakitott, mely- 

ben mezőgazdák és bankosok is helyet fog- 

lélnak A kidolgozott tervezet szerint a föld- 

müűvesadósságok felét elengedik, a másik 

felét pedig az adósok több évi arányos rész- 

letekben fizethetik meg. A bankokat és szö- 
vetkezeteket, amelyek a konverzió révén ká- 

osodnak, az állam fogja kárpótolni. 

Jorga professzor Rómában. Jorga 

Nicolae volt román miniszterelnök, aki leg- 

untőbb Velencében történelmi tanulmányokat 

végzett, Rómába érkezett. 
-A Carol-kupa mérkőzései. A főváros- 

ban tegnap délután megkezdődtek a Carol- 

kupa mérkőzései. A tegnapi mérkőzéseket 

hatezer ember előtt bonyolitották le. Az 

északi liga csapata meglehetősen gyenge já- 

tékkal 2:1 (2:0) arányban legyőzte a kö- 

1 zépliga válogatott csapatát. A nyugati liga 

tsapata pedig 6:2 (2:1) eredménnyel győ- 

zött a keleti liga ellen. A nyugati liga csa- 

patának ma az északi liga csapata lesz az el- 

lenfele. 
-A celuji hadbiróság elitélt egy buda- 

pesti orvost. Kovács István dr. buda- 
pesti orvos hetek előtt meglátogatta Bihor- 

lakó apósát és amikor családjával 

visszafelé utazott, Episcopia Bihorulai állo- 

máson kellemetlen kalandja akadt. A pod- 

ászfeladás körül nézeteltérése támadt egy 

sebb összeg miatt és akkor olyan kijelen- 

ést tett, amely a román államra sértő. Ko- 
ács István dr. emiatt a cluji hadbiróság elé 

erült, amely kéthavi fogházra és ezer lei 
énzbüntetésre itélte. Az orvos azonnal meg- 

ezdte büntetésének kitöltését. 

szintén előjegyezhető. 

dinár. A földmivelésügyi miniszterium a kér- 

- A századik Dóm-hangverseny ünnepi 

müsorának egyik kiemelkedő száma Liszt 

Ferencnek Timisoarán első izben előadásra 

kerülő, ének- és zenekarra irott Koronázási 

miséje. A müben előforduló vokálnégyes: 

Beamter René (szoprán), Neunerné 

Süveges Aranka (alt), Szathmáry Géza 

(tenor) és Gimpl János (basszus) ének- 

lik. Baritonra irott Krisztus szerepet Vor- 

mittag Imre hittanár, a kitünő hangu 

baritonista énekli. A külföldön is előnyösen 

ismert Sycora Ottó, városunkban élő ze- 

neszerzőnek hangversenycélra irott miséjé- 

ből három részletet mutat be a Dóm-együt- 

tes. Ez lesz Sycora Ottó 225-ik müvének ere- 

deti bemutatója. A müsor bevezető száma 

gyanánt Stehle Ede dr. Szent Cecilia cimü 

Oratoriumának megnyitó kórusa, mig befe- 

jező szám gyanánt Liszt Krisztus Oratoriu- 

mának egyik legszebb része szerepel. A szá- 

zadik Dóm-hangverseny szeptember 27-én, 

vasárnap délután félhat órakor lesz a püs- 

pöki székesegyházban és máris óriási érdek- 

lődés nyilvánul meg. 

A több fallal ellátott 

papirzsák 
100%-os nátroncellulozéból. 

az ideális csomagolás az összes porszerü és 
magvas termékek: liszt, eukor, só, löldtestékek, 
hyperlosztát, valamint mindenfajta magvak, szá- 
ritott gyümölcs stb. számára, a belföldön és 

Ne használjon 
llyen zsákokati! 

Titulescu állapota változatianul sulyos 
és a lappangó vérmérgezés májbajhoz 

is vezetett 
Titulescu volt külügyminiszter 

egészségi állapota iránt mindenfelől 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. A zü- 
richi rádió óránkint ad ki jelentéseket a 
beteg állapotáról. A párisi Liberté 
cimü lap jelenti, hogy a tegnapi vérvizs- 
gálat megállapitása szerint Titulescu 
három hónap óta lappangó vérmérgezés- 

ben szenved. A többi párisi lap ezt a 
diagnozist megerősiti. 

Titulescu a péntekről szombatra vir- 
radó éjszakát átaludta és csak reggel hét 
órakor ébredt. Az orvosok a délelőtt fo- 
lyamán megbeszélést tartottak, amelyen 

megállapitották, hogy az álomnak a be- 

teg szervezetre erősitő hatása volt. A be- 
teg kedélyállapota az előző nappal szem- 
ben javulást mutat. 

Az Adeverul párisi tudósitója beszél- 
getést folytatott Landovszki egye- 
temi tanár, Titulescu kezelőorvosával. 

Landovszki kijelentette, azért jött Sankt 
Moritzból Párisba, hogy ellenőrizze a 

vérvizsgálatot, amely azonban csak hét- 

főre készül el. Titulescu állapota rendki- 
vül sulyos, de felgyógyulása iránt meg- 
van a remény. Titulescu mérgezésben 
szenved, amely fokozott vérszegénységet 

idézett elő. A vérszegénység viszont máj- 
bajhoz vezetett. További vérátömlesz- 
tésre lesz még szükség. A láz állandóan 
37.8 fok. Ez is mutatja, hogy mérgezés 

forog fenn és nem fertőzés, mert a mér- 

gezés alacsony lázzal jár, ellenben a fer- 

tőzést magas láz kisérné. A beteg pulzusa 

86, tehát szinte normális. Andre dr. pá- 

risi orvos állandóan a beteg mellett van. 

Sankt Moritzból érkezett jelentés sze- 

rint Titulescu győgykezelése még nem 
érkezett el arra a fokra, ahol teljesen 

biztos siker kecsegtet, azonban valószi- 
nü a felgyógyulása. A legközelebbi hu- 

szonnégy órában ujabb vérátömlesztésre 

lesz szükség. Titulescu különben tegnap 

ismételten vett táplálékot magához és 
közérzése javult. 

....................................... .......... 

- A bolsevistaellenes viiágfront. Berlini 

diplomáciai körök szerint Németország és 

Japán bolsevistaellenes világfront 'ére ál- 

lanak. Dirksen tokiói német követ erre vo- 

natkozólag megfelelő instrukciókat kapott. 

Németország hamarosan elismeri Mandzsu- 

kuot, amely szintén csatlakozik a bolsevista- 

ellenes fronthoz. Remélik, hogy rövideser 

csatlakozik majd Franciaország, Anglia és 

Olaszország is. 

- Hires angol pilóta halálos balesete. 

Campbell Black hirneves angol pilóta teg- 

nap a liverpooli repülőtéren nyomban a feil- 

szállás után gépével lezuhant. A pilótát su- 

lyos sérülésekkel kórházba szállitották, ahol 

meghalt. A pilóta a liverpooli repülőtéren 

akart leszállani és közben összeütközött egy 

másik repülőgéppel. Pillanatok alatt életét 

vesztette. 

- A szépségkirálynő gyilkosa az esküdtek ! 
előtt. A bucurestii esküdtbiróság tegnap 

kezdte meg Ciulley mérnök bünperé- 

nek tárgyalását. A mérnököt - mint isme- 

retes - azzal vádolják, hogy megmérgezte 

kedvesét, Cristea Tita szinésznőt, egy- 

kori szépségkirálynőt. A biróság tegnap ki- 

hallgatta a vádlottat, a vádirat felolvasását 

pedig hétfőre halasztotta el. 

z 

- Anzglia izolálni kivánja Olaszországot. 

Edward angol király keleti utjának je- 

lentőségétől hangos még mindig az olasz 

sajtó. Az olasz lapok azt irják, hogy az an- 

gol király görög- és törökországi látogatása, 

valamint sir Samuel Hoare utazása első- 

sorban is Olaszország befolyását akarja 

csökkenteni ezekben az országokban. Anglia 

izolálni kivánja Olaszországot, hogy adot! 

pillanatban azután kihasználja sebezhető 

pontját. Ezzel a politikával azonban hatal- 

mas történelmi hibát követ el, mert az olasz 

lapok szerint Angliának csak egy utja lehet, 

ha meg akarja őrizni hatalmát. És ez a ba- 

rátság és egyenlőség elvén történő közremü- 

ködés Olaszországgal. 

- Az agy és a gerincvelő megbetegedé- 

seinél a régbevált természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz - korán reggel egy pohár- 

ral bevéve - az emésztőcsatornát alaposan 

kitisztitja, a bélmüködést elősegiti, a gyo- 

moremésztést megjavitja és fokozott anyag- 

cserét eredményez. Orvosok ajánlják. 

- Kirándulók katasztrófája a Niluson, 

Megdöbbentő szerencsétlenség történt a Ni- 

lus-folyón. Az egyik hajó, amely kiránduló- 

kat szállitott, a folyó közepén elsülyedt. Az 

első hiradás szerint több mint kétszáz utas 

a vizbe fulladt. 

illéres gyorsvonat Bucurestib 
Október harmadikán este tiz órakor filléres gyors indul a bucurestii román-magyar nemzetközi 

válogatott futballmérkőzésre. Visszaindulás október ötödikén este Eucurestiből. 
Egyetlen alkalom hallatlanul olcsó áron a fővárosba utazni. / Számozott helyek / Költség személyenként oda és vissza 530 lei. 

A rendezőség gondoskodik még elsőrangu ellátásról kitünő szállodákban, napi 
Mindez személyenként 400 iei. / Felvilágositas es nelytoglalás Déli 

Bucuresti, I.. 5t 

naromszori étkezéssel, tribünjegy a mérkőzésre és autókörséta 
Hirlap kiadóhivatalában. Telelon 2-52 

kivitelre. 

Kérjen mintát és árjegyzéket. 

BATES S. A. R. 
Cobálcescu 14 

Máctic fécjek 
klubja alakult nemrég Halifax város 

ban. A klubot olyan férjek számára ala- 

kitották, akik papucskormány alatt 

nyögnek. A papucshősök házon kivül 

rendszerint bátrak éz azért tömegesen 

jelentkeztek felvételre. Otthon felesé- 

gük előtt valószinüleg letagadják a 

klubtagságot. A sok jelentkező számára 

a klub hamarosan szüknek bizonyult és 
azért a vezetőség elhatározta, hogy azo- 

kat, akiket az asszony csekélyebb mér- 

tékben kinoz, nem is veszik fel. Csak 

azok lehetnek tagok, akik valóban sokat 

szenvednek oldalbordájuktól. Vagyis, 

akik igazi mártirok. A klub ezekkel na- 

ponta néhány órára feledtetni akarjai 

mártirságukat. Kárpótolni akarja őket 

a családi élet fájdalmaiért. 
............................ 

Revolverrel és legyverrel 
lőtte anyon vetélytársát 
Jabar severinmegyei községben Stoica- 

nescu lon és Cosar George legények 

régóta ádáz ellenségek voltak. Mindkét le- 

gény ugyanegy leányba volt szerelmes és 

emiatt támadt köztük az ellentét. Ez gyakori 

veszekedésben, sőt verekedésben robbant ki. 

A mult héten ismét találkoztak és ádáz düh- 

hel rontottak egymásnak. A verekedésben 

Cosar bizonyult gyengébbnek és kénytelen 

volt a szintérről távozni, azonban bosszut 

esküdött. Elhatározta, hogy agyonlövi ve- 

télytársát. Volt ugyan revolvere, de azt ke- 

vésnek tartotta céljának végrehajtására. 

Azért felkereste egyik barátját, akinek elő- 

adta, hogy a földjén róka van, amelyet ki 

akar irtani, kölcsönkérte annak vadászfegy- 

verét. A töltött revolverrel és puskával az- 

tán este megleste Stoicanescut. A puskát a 

jobbjában, a revolvert a bal kezében tartot- 

ta és amikor Stoicanescu gyanutlanul jött az 

uton, mindkettőt elsütötte. Stoicanescu Ion 

holtan terült el a földön, a gyilkos pedig el- 

menekült. A csendőrség azonban hamarosan 

kézrekeritette és a lugoji ügyészség foghá- 

zába szállitotta. 
.... 

Vasárnap, szeptember 20. 

Apolló-mozi: Hölgyválasz. 

Capitol-mozi: Hotel Savoy 217. 
Hétfő, szeptember 21. 

Apolló-mozi: Hotel Savoy 217. 

Capitol-mozi: Hotel Savoy 217. 
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FELEMELIK A HUSARAKAT. A hente. 

ek és mészárosok már hetek előtt kérték a 

Eim felemelését, ami elől a város veze 

ősége mindig kitért. A város ármegállapitó 

izottsága tegnap ujból ülést tartott, ame- 

en megállapitotta, hogy a legutóbbi hetek- 

en az élőállatok ára felment és azért a hus- 

ak mérsékelt emelése indokolt. Az ármeg- 

Ellapitó bizottság - zárjelben az eddigi ár- 

megjelöléssel - a város vezetőségének a kö- 

vetkező kilónkinti uj husárakat fogja java- 

solni: disznókaraj 33 (30) ijei, elsőosztályu 

Hisznóhus 30 (28) lei, másodosztályu hus 28 
lei, nyers szalonna 32 (28) lei, zsir 36 (33) 

lei, elsőosztályu marhahus 22 (20 lei, leves- 

hus 18 (16) lei, másodosztályu leveshus 16 

(14) lei. A javasolt emelés tehát kilónkint 

két és négy lei között váltakozik. A város 

bizottsága az ármegállapitó bi- 

ottság javaslatával legközelebbi ülésén fog 

lalkozik. 
-Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

árnap, pünkösd után a XVI-ik vasárnapon 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a 

székesegyház ének- és zenekara, Mozart C- 

ur miséjét adja elő. Változó részek Gries- 

acher, Schiffels, Witt dr., Supper müveiből. 

-Az őszi érettségi vizsgák. A közok- 

tatásügyi miniszteriumban összeállitot- 

ák az őszi érettségi vizsgáztató bizott- 

ságokat és kijelölték az egyes bizottsá- 
gok előtt vizsgázó tanintézeteket. Váro- 

sunkban egy bizottság lesz, amely a timi- 

soarai, lugoji, caransebesi, aradi és ora- 

vitai intézetek jelöltjeit vizsgáztatja. Az 

őszi érettségi vizsgák megkezdését ere- 
detileg szeptember 20-ra tüzték ki, de a 

blaji Astra közgyülése miatt ezt az idő- 
pontot szeptember 23-ra halasztották. 

Az irásbeli érettségi vizsgák tehát szep- 
tember 23-án kezdődnek. 
- Imádkoznak vezetőjük kiszabadulá- 

sáért. Megirtuk, hogy a piatra-neamti 
összetüzésekből kifolyólag őrizetbe vet- 
ték Glicherie szerzetest, akit a sti- 

liszták püspökének neveznek. A moldvai 
régi naptár hivei között erre mozgalom 

indult meg, hogy Glicherie kiszabadulása 

érdekében rendezzenek fekete bőjtöt. Né- 

hány ezer ember megkezdte a bőjtöt és 

állandóan imádkozik a mozgalom vezetői- 
nek kiszabadulásáért. 

- A dugulást reggel felkeléskor 1 pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz 2-3 

órán belül megszünteti, a gyomor müködé- 

sét előmozditja, az anyagcserét élénkiti, a 

vért felfrissiti, s kellemes közérzetet és foko- 

zott munkakedvet teremt! Orvosok ajánlják 

- Autó és kocsi karambolja. Kará- 
csonyi János taxisoffőr gépkocsijával 

tegnap belerohant a Lux szállitóvállalat 

egyik kocsijába. A IV. kerületi piactéren 
történt összeütközés következtében Ka- 

rácsonyi az arcán sérült meg, mig a taxi- 
ban ülő Ell e k Sándorés VirágSándor 
zenészek a mellükön sebesültek meg. A 
két zenészt a mentők kórházba szállitot- 
ták. 

Ioydkávóházhan 
Salamon Kálmán 
Erdély hirneves zenekara, a 

ITavernáhan 
ma, vasárnap este 

me 5 Jazz Synconers 
zenekara játszik. 

Mia, vasárnap 5 órától 
teadélután tánccal 

Dezaa 

Saját sirját ledezie iel a brasovi lemetőhen a 
a ucurestii magyar kövelség orvosa 

A főváros magyar társadalmának kö- 
rében ismert Geiringer Gyula dr. or- 
vos neve. Előkelő poziciót tölt be, ameny- 

nyiben a bucurestii magyar követségnek 

hivatalos orvosa. A kitünő orvossal a na- 
pokban példátlan eset történt. Két héttel 

ezelőtt kisebb társasággal Brasovba rán- 

dult ki. A társaság tagjai itt látogatást 

tettek a Hősök Temetőjében. Ebben a te- 

metőben nyugosznak többek között azok 
a volt osztrák-magyar katonák, akik a 
Brasov körüli harcokban estek el. Az 

egyik sirkőnél Geiringer Gyula dr. földbe 

gyökerezett lábakkal állt meg. A sirkőről 
ugyanis a következőket olvasta le: 

ITT NYUGSZIK 

Dr. GEIRINGER GYULA 

a 39-ik osztrák-magyar gyalogezred 
orvosfőhadnagya, aki 1917-ben esett 

el a Brasov körüli harcokban. 

Geiringer Gyula dr. 1917-ben tényleg a 

39-eseknél szolgált, a többi adat is egye- 

zett, igy a népszerü orvos abban a hely- 
zetben volt, hogy a saját sirját láthatta 

a sirkővel együtt. Geiringer Gyula dr., 
amint Bucurestibe visszatért, levelet irt 
az osztrák, valamint a magyar hadügy- 

miniszteriumba, ahonnan értesitették, 

hogy a Brasov melletti harcokban való- 
ban Geiringer Gyula dr. orvosfőhadnagy 
esett el, a hősök temetőjében helyezték 
örök nyugalomra. A hadügyminiszte- 

rium egyben közölte, hogy ugyanakkor 

tünt el Geiringer Gyula főhadnagy tiszti 

szolgája is. Ez az utóbbi közlés volt az- 
után ennek a titokzatos esetnek a kulcsa. 
Kiderült ugyanis, hogy az eltünt tiszti- 

szolgánál maradtak Geiringer Gyula dr. 

hivatalos iratai és ennek alapján történt 
a holttányilvánitás, valamint a temetés. 

Azóta husz év telt el és a hivatalos el- 
járás szerint Geiringer Gyula dr. tulaj- 
donképpen halott volt husz hosszu esz- 

tendőn át. Furcsa elgondolni, hogy ilyen 
hosszu idő alatt egy hulla sétált nap-nap 
mellett Bucuresti utcáin és gyógyitotta a 

betegeket. Valoban nem mindennapi 
eset. 

........................................... 

KIRÁLYI BÉKEKÖZVETITő. Londoni 

jelentés szerint az angol kormány állandóan 

foglalkozik a palesztinai üggyel. Londonban 

kedvező benyomást tett, hogy Ibn Saud 

transzjordániai király vállalkozott a béke 

közvetitésére. A királynak az arabok között 

nagy tekintélye van és biznak benne, hogy 

közvetitése eredménnyel fog járni. Mind- 

azonáltal mindkét fél tovább készül az elke- 

seredett háboruskodásra. 

- A francia kereskedelmi miniszter Bel- 

grádban. Párisi jelentés szerint a francia ke- 

reskedelmi miniszter a közel időben Belgrád- 

ba utazik. Utazásának célja, hogy az u) fran- 

cia-jugoszláv kereskedelmi egyezményt elő- 

készitse. 

Ahandó nagy rak: 
elsőrendü kivítelű fehér 
zománcozott és fekete 

tűzhelyetben 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 
Timis0ara II, Timotulul-u. 2, Kovács-patika mellett 

- Tart a nyári meleg. Tegnap napsütéses 

idő mellett kellemes meleg uralkodott. Dei- 

előtt tiz órakor tizennyolc, délután négy óra- 

kor pedig huszonhárom fok meleg volt. Este- 

felé a hőmérséklet némileg lehült. A metes- 

rológiai intézet jelentése szerint mérsékelt 

légáramlás mellett, nyugaton felhősödés le- 

hetséges, helyenkint éjjeli köd, a hőmérsék- 

let nem változik. 

* Amit a fiatalasszonynak tudnia kell. 
Dr. Tóth Tihamér Pazmány-Egyetemi 

tanár előszavával, dr. Csaba Margit tol- 
jából, Márton Lajos festőmüvész illusz- 

trációjával a Szent István-Társulat ki- 
adásában jelent meg, dr. Cs a b a Margit 
legujabb könyve, amely folytatása az elő- 
nyösen ismert és népszerü sorozatnak. 

(Amit a serdülő leánynak tudnia kell, 

Amit a nagyleánynak tudnia kell stb) 
Dr. Tóth Tihamér előszava külön értéke 
a könyvnek, amely a Szent István-Társu- 

lat szép kiállitásában füzve 112.- lei 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál, Cluj. Kérje a Szent István-Társu- 

lat kiadványainak teljes jegyzékét. 

- A leghatásosabb vitamin. Szegeden 
Szentgyörgyi Albert és Rusz- 

nyák István egyetemi tanárok régóta 
foglalkoznak kutatásokkal a vitaminok 
terén. Most sikerült nekik friss papriká- 

ból és citromból a P-vitamint előállitani, 

amely sokal hatásosabb minden eddigi 
vitaminnál. 

- Eredményes házkutatások fegyve- 
rek után. Brüsszelben a királyi főügyész- 

ség utasitására számos kommunistánál 
házkutatást tartottak, mert a hatósá- 

goknak tudomására jutott, hogy a kom- 

munisák és más szélsőséges baloldaliak 
a lakásaikon fegyvereket rejtegetnek. 

Liegeben szintén tartottak házkuta- 
tásokat. Eddig körülbelül kétszáz gyanus 
személynél volt házkutatás, amelynek 
eredményéről nem adtak a nyilvánosság 
számára jelentést. 

- Tabáni orgonák. A Magyar Párt 
blaskovics-telepi tagozatának mükedve- 

lői október 19-én a IV. kerületi Forgács- 
féle teremben előadják a Tabáni orgonák 

cimü három felvonásos operettet. 

- Ezres bankó a szövetgombban. A bécsi 

rendőrség furfangos csempészetet leplezett 

le, amelynek elkövetője Weinberg áar. 

ügyvédjelölt, aki budapesti tőzsdei körökben 

is ismert. Ujfajta trükkel százezreket csem- 

pészett ki Ausztriából külföldre. Ezer sillin- 

ges bankjegyeket nagyon vékonyra sodort 

össze és azokat szövetgombokba préselte 

bele. A szövetgombokat minta érték nélküli 
küldeményként adta fel. Azzal keltette fel 
maga iránt a gyanut, hogy kis csomagjait 

mindig ugyanegy postahivatalban adta fei. 

Weinberget letartóztatták. 

- Kulturális délután elhalasztása. A 

Magyar Párt munkástelepi tagozata ál- 
tal ma délután négy órára a Deák-ven- 
déglőben tervezett kulturális célután 
közbejött akadályok miatt elmarad és 
azt későbbi időpontban tartják meg. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 -ázalék engedmény. 

HövAtszálloda étterem.. kávéház 
Timisoara IV., Strada Bratianu 27 

Nani feljes nanzió (akás, reggeli,ebéd és vacsora) 110 lei 

Mérsékelt árak. e Elsőrangu zene. e Esténkint parkett-tánc. 

a film a füm pagyesvdálaak akis 

a világ kedvencének ragyogó 
uj filmje: 

a főszerepekben: 

JoMN EOiEs, JACK HOLT 

ámüli zamaló örium] 
fimisoara III., Strada Odobescu 3 

a 1V. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű veteneketlelvesz, kivéve 
lertőző helegekel 
Rövidhullámkezelések 
IV. osztály 80, III. o. 120, 
1II. o. 200, I. o. 280 lei 

mezz 

Arak: 

Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott árak 

Cooperativa 

tonsírucfia si Mobila Moderna 
ezelőtt Ecker 

Raktári telelon s75 Gyári telefon 11-83 

testarányositó és ritmikus 

tirmatanialyamat 
október 1-én Str. Doja 19. sz. 
alatt e megkezdi 

Ferykérezőéneli 
nagy választékban 

lei 250-től 
áldot totászaküzlethen 

1I.. Piata I. C. Brátianu 3 

Még a legszegényebbnek is meg kell 
óvnia legertékesebb kincsét, az egesz- 
ézet és a legtinomabbat és legmegbiz- 

hatóbbat használnia. 



a kereskedelmi 

kereskedelmi és iparkamarai, vala- 
a munkakamarai választások el- 
ztására vonatkozólag a fővárosból 
g nem jött értesités és igy való- 

szinü, hogy a választásokat a kitüzött 
őpontban megtartják. A munkakama- 

ai vezetőségi választásokra eddig még 
lem sikerült egységes listát megalkotni, 
le a kereskedelmi és iparkamarai vá- 

lasztásokra már benyujtották az egysé- 
es listát a törvényszékhez. Október 
én tehát voltaképpen nem lesz válasz- 
ás, mert a benyujtott egységes listát 

szerüen megválasztottnak jelentik 
i A tegnap benyujtott egységes lista 
elöltjeinek névsora a következő: 
A kereskedelmi osztály har- 

minc rendes és tizenöt póttagot számlál. 
III nagykereskedők jelöltjei Ba- 

h Izidor, Bossel Alexandru, Carabas 

omulus, Garja Valeriu, Kohl Henrik, 
Dornhelm Jenő, Faber Antal, Giurea- 

eanu Eduard, Henz József, Kecskeméti 

II ándor, Koch József, Lázár Liviusz, 

Oprea Jon, Popa Nicolae (Lipova), Po- 
j scu Marius, Roxin-Bibescu Iosif, Ta- 

an Traila, Weisz Richárd, Wersching 

Dániel (Jimbolia). Póttagok: Weisz La- 

jos, Szenes Dezső, Zsivánovits Demeter, 

Groszmann Antal, Beitz Miklós, Jáger 

] zsef, Fejér Ernő, Molnár István, Sze- 

a s Ernő és Háring Ernő. 

A kiskereskedelmet nyolc 

rendes és négy póttag képviseli. A jelöl- 

tek: Földváry Fülöp, Hack János 

! (Deta), Hollinger Miklós, Jonescu Za- 

caria, Maszalits Imre, Stachler Adám, 

Közgazdaság 
Benyujtották az az egységes listát 

és iparkamarai 

Surlas Toma, Teodorescu Ioan. Pótta- 

gok: Danciu Francisc, Zappe Gyula, 

Muncsilla Demeter és Rudas Jenő. 
A kávésokat és vendéglő- 

söket két rendes és egy póttag képvi- 
seli. A jelöltek Pascu Ambrus és Scheer, 
póttag Michels Miklós (Jimbolia). 
Az ipari osztálynak husz 

rendes és tiz póttagja van. A nagy- 
ipar jelöltjei: Acht Tivadar, Beja 

Cornel mérnök, Cinghita Cornel, Glück 

József, Jonescu Aurel, Jakobi Kálmán 

dr., Klein Ernő, Lindner Jenő dr., Reiter 

Károly, Sternlicht Ernő, Szana Zsig- 
mond és Undis Mihály (Jimbolia). Pót- 
tagok: Bozsák Ferenc, Grünberger La- 

jos, Schulz Arnold, Szatmáry László 

mérnök, Sternheim Marcell és Nagy 

Károly. 

A kisiparosoknak hat rendes 

és három póttag jelöltjük van: Csasz- 

nek Nándor dr., Klug János, Kovács 
István, Munteanu Gheorghe, Sebestyén 

Béla és Walletn Mátyás. Póttagok: 

Granatir Traian, Reichenbach Sándor 

és Mecher János. 

A kismalmok és cséplőtu- 
lajdonosok jelöltjei Garda Ioan 
(Chizeteu) és ifj. Seculi Constantin. A 
póttag Gruber Ferenc. 

Az október negyedikén megválasztan- 

dó kamarai tagok saját kebelükből vá- 
lasztják meg az elnököt és a két alelnö- 
köt. Oprea lont, a kamara ideiglenes 

bizottságának elnökét ezuttal ujból a 
kamara elnökévé választják. 

A Bánság közlekedési viszonyainak 

javitása. Franasovici Richard köz- 
lekedésügyi miniszter, a felesége és fia 

társaságában, Belgrádból tegnap délben 
városunkba érkezett és rövid tartózko- 
dás után tovább folytatta utját Bucu- 
resti felée. Az állomáson a minisztert 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 

tus, Coman Augustin főpolgármester 

és a liberális párt vezetőségi tagjai fo- 
gadták. Franasovici - miként megir- 
tuk - a jugoszláv fővárosban az uj 
dunai hid ügyében folytatott tanácsko- 

zásokat. A miniszternek különben nagy 

tervei vannak a bánsági közlekedési 
utakkal kapcsolatban is. Reméli, hogy 

a Resita-Caransebes közötti uj utat a 
jövő évben megvalósitják, de tervbe 
vette az Alduna felé vezető ut aszfalto- 
zását is. Baile Herculane és Turnu Seve- 
rin között meg is indultak már a mun- 

kálatok. Igéretet tett a miniszter arra 
is, hogy a bánsági közlekedési utak 
problémáját tanulmányozás tárgyává 

teszi a mindent elkövet, hogy ennek az 

országrésznek a forgalmát növelje. 

A vasuti nyugdijasok tüzifáját ol- 

csóbban szállitják. A vasuti vezérigaz- 

gatóság határozata szerint a vasuti 
nyugdijasok a tüzifa vasuti szállitásánál 

hatvan százalékos szállitási kedvez- 
ményben részesülnek. Az erre vonat- 

kozó kérvényeket legkésőbben szeptem- 

ber 25-ig kell benyujtani a timisoarai 

vasutigazgatósághoz. A szállitási ked- 

vezmény október 15-ig van érvényben. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-A.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Hotlywcad 
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ször telefonhoz hivnak. 

lékhez. 

- Hollywoodba... 

- Honnan tudod? 

- Tudom! 

rohanta a tizenhatodikat. 

- Eddy... tehát... ő... 
- Igen, ő az! 

állnia, hogy elérje. 

A szép ismeretlen elment. 

minden uttában... 

S. Kovacs Ferenc 

/I A Tizenhetek klubja tizenhat jelenlevő tagjának 
/ most ki kellett jelölni azt, akinek Ellen Greent elő kell 

állitani. Hosszas vita után elhatározták, 
kell Ellen Greent megtalálni, akit az est folyamán elő- 

Két órai feszült izgalom után a telefon megszó- 
lalt. Eddie Milton Charlie Brandest kérte a készü- 

- Nem jöhetek be a klubba. Üzleti ügyben hirte- 
len el kell utaznom. Ejfélkor indul a vonatom. 

- Eppen kapóra jön! Eddie, veled jövök! 

- Anélkül, hogy tudnád, hova megyek? 

A Tizenhetek klubjának tizenöt tagja most meg- 

a milliárdos fia? 

Ejfélkor, ugyanabban a pillanatban, amikor Eddie 

és Charlie az expresszvonat hálófülkéjébe szálltak, a 

lubban egy gyönyörü szép, elegánsan öltözött hölgy 

jelent meg és Eddie Milton után érdeklődött. 

- Az urak már régen elmentek, - mondta izga- 

tottan a boy és kis szemeivel majd felfalta a hölgyet. 

Legszivesebben megcsókolta volna. De ez elsősorban 

; nem illett, másodszor pedig egy székre kellett volna 

- Kérem, adja át mister Miltonnak ezt a név- 
jegyet és mondja meg neki, hogy üdvözlöm. 

A boy mámorosan állt és csillogó szemekkel bá- 

mult a levegőbe. 

hol van ez a hölgy? 

Forditotta: 

tant el a boy arcán. 

hegy annak - Te ökör! 

ökör... 

arca reggelig sajgott. 

és halkan sirt. 

Aztán határozott. 

- Mitállsz itt olyan bambán? - orditott a követ- 
kező pillanatban a portás, aki most jött be a foajéból 
- és micsoda névjegyet tartasz a kezedben?. . . Hol... 

- Sajnos... elment... 

- És te ostoba kölyök,.. te hagytad elmenni? 
- Na hallja, talán a maga kedvéért... 
A következő pillanatban egy hatalmas pofon csat- 

Huszonötezer dollárt kereshettünk 
volna és te elengeded? Huszonötezer dollár... 

életedbe nem lesz ennyi pénzed... te... 

A boy csak fogta sajgó arcát és a portás szavaiból 
egy szót sem értett. Huszonötezer dollár? Mit akarhat 

a portás huszonötezer dollárral? 

Káromkodva ment vissza a portás a fülkébe. 
A Tizenhetek klubjának liftboya ezen az éjszakán 

nem aludt. Először történt, hogy egy éjszakát átvir- 
rasztott. Szerelmében örömmel türte a fájdalmat. És 

Csak másnap reggel, amikor a Heraldot olvasta, 
értette meg, hogy miért is vágta pofon a portás. A 
Herald közölte a köröző levelet és a jutalmat, amit 

Ellen Green megkeritésére tüztek ki. 
A képet kivágta az ujságból, pénztárcájába tette 

Másnap reggel, midőn egy klubtag becsengette a 

boyt, a portás jelentkezett helyette és elmondta, hogy 
a kis csirkefogó egy pofon miatt mezót 

i 
Eddie Milton és Charlie Brandes megérkeztek 

„Tatort"-ba. Ott megtudták, hogy Ellen Greent hét 

nap óta nem látták Hollywoodban. A károsultak há- 

rom amatőrdetektivet biztak meg felkutatására, 

minden igyekezet hiábavalónak bizonyult. 

- Mit keresünk mi Hollywoodban, Eddie? Hiszen 

csak természetes, hogy Ellen innen már rég kereket 

Ha olcsón és jól akar 

izléses csillárt vásá- 

rolni, kérjük tekintse 
meg dus 

„Csillár" 
raktárunkat 

ELECTRON 
ia LC. llam isntl Enalya Tel. 29.20 

Megindult az érdeklődés a abánsági buza 

iránt. A bánsági gabonapiac forgalma 

megélénkült és a kereslet a buzá- 
nál áremelkedést idézett elő. A piaci árak 

a következők: uj buza 78 kilós 405, uj 
buza 79-80 kilós 410, tengeri 300, zab 
260, takarmányárpa 270, tavaszi árpa 
290, korpa 240, muharmag 320, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei száz 
kilónkint. A lucerna 25 és a lóheremag 28 

lei kilónkint. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
tAz első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.15- 

11.25, svájci frank 55-56, belgas 28- 

30, dollár 165-167, angol font 845- 

855, osztrák schilling 32.50-33.50, 

dinár 3.60-3.70, olasz lira 12.25- 

12.50, hollandi forint 112-115, német 

márka 45-48, cseh korona 6.15-6.25, 

zloty 27-29, magyar pengő 32.75- 
33.25. 

veszetten. 

Soha 

te... hat- 

de 

Greent. 

oldott. Különben miért adták volna ki a köröző levelet? 

Egy filmszinésznő utjai kiszámithatatlanok, 

kedves Charlie. Jobban ismerem Ellent, mint te és fo- 

gadni mernék, hogy még Kaliforniában van... 
- Nézd csak, az a kölyök ott a postahivatal előtt 

nem a Tizenhetek kliubjának boy-a? 

A következő pillanatban jött is a boy már esze- 

- Vajjon nem valami üzenettel küldték-e a fiut 
utánunk? Halló! Mit keresel te Hollywoodban? 

A fiu ijedten rezzent össze. 

- En... én... oh, mister Milton... én egy üd- 
vözletet kell önnek átadjak... egy hölgytől... Igen, 
hirtelen eltünt Newyorkból.. 

- Ki? Miért reszketsz, te gyerek 

- Én?.. 
től, hogy önnel találkoztam. ellen Green ugyanis Nem. 
yvorkban volt. 

hogy talán visszatért Hollywoodba és itt, itt. 
- Nevwyorkban volt? Meg mersz erre esküdnia 

- Istenemre mondom... 

igaz, hogy imádom a filmet. 

- Itt van, fogd.. 

Eddie és Charlie gyorsan elbucsuztak a fiutól 
anélkül, hogy tovább érdeklődtek volna aziránt, miérs 
jött Hollywoodba? 

A Tizenhetek klubjának boya most a postaávatal 

előtt állt és bambán nézett a két ur után. Aztán fi- 
gyelme a kezében levő pénzre esett. A schalterhoz 
ment és a következő sürgönyt adta fel: 

„Kérem lapokat azonnal tudósitani: Ellen Greent 
Newyorkban láttam. Félrevezetett. Nyomon vagyok. 
Megtudtam, hogy Ellen Green hazámból való, Prágá- 
ban született. Meg vagyok hatva, hasonlót várok öntől 

is. Hive Dolfy Brown, született Adolf Braun." ! 

talán.. 

. Tudniillik... természetesen az örörne 

.. a klubban és én... én ugy gondoltam, 

olyan igaz, mint ahogy 

.ezatied...! 

Tizennégy napig keferle Eddie Milton, cu arhe 
Brandes és egy tucat amatőrdetektiv az eltünt 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Vasárnap, szeptember 20. Bucuréesti. 7.30: 

Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 

nglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 1.30: Déli hangverseny közveti- 

tése. 19: Tánczenekar hangversenye. 20.: 

Felolvasás. 20.20: A tánczene folytatása. 

21.15: Operettelőadás. 22.40: Sporthirek. 

22.55: A rádiózenekar hangversenye. Buda- 

pest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének es 

zentbeszéd. A szentbeszédet Tóth Tihamér 

. egyetemi tanár mondja. 12.15: Evangéli- 

us istentisztelet. Prédikál Raffay Sándor 

. püspök. 13.20: Zenekari hangverseny. 

14.45: Világhiradó. Máthé Elek dr. előadása. 

15: Hanglemezek. 16: Gazdasági előadás. 

16.50: Hegedü-hárfa-harmónium együttes 

hangversenye. 17.30: Előadás. 18: Cigány- 

kenekar hangversenye. 19: Előadás. 19.30: 

Bacsák Erzsébet zongorázik. 20.10: Márai 

ándor csevegése. 20.40: Zenekari hangver- 

ny Szedő Miklós dr. közremüködésével. 

21.45: A nemzetközi rádióuniónak világré- 

zek közötti első hangversenyének ismerte- 

ése, majd a hangverseny közvetitése az 

gyesült Allamokból. 22.35. Sporthirek. 23. 

angverseny. 24: Cigányzenekar játéka. 

1.05: Hirek. Budapest II. 16: Cigányzenekar. 

Előadás. 20.10: Hanglemezek. 20.50. 

lőadás. 21.20: Hirek. Belgrád. 20.50: A 

ádiózenekar játéka. 21.30: Népdaiok. 22. 

angverseny közvetitése Amerikából. 22.30 

emezek. 23.20: Kávéházi zene. 23.50: Tánc- 

kene. Deutschlandsender. 20: Citerahang- 

verseny. 21: Zenekari hangverseny. 23.15: 

Tánczene. 283.80: Zongorajáék. Milánó 
Bz Hanglemezek. 22: Hangverseny köz- 

etitése Amerikából. 23.10: Tánczene. Prága. 

Déezzisn 1936, SZEPTEMBER 21 
ezaao 

21: Zenekari hangverseny. 22: Hangverseny 

Amerikából. 23.25: Hanglemezek. Róma. 

19.30: Hanglemezek. 21.40: Operaelőadás. 

Stockholm. 21.10: Szimfónikus-hangverseny. 

23: A rádiózenekar játéka. 24: Lemezek. 

Strassbourg. 21.15: Operaelőadás. Stuttgart. 

21.10: Zenés vidám-est. 23.30: Énekkar. 24: 

Tánczene. Varsó. 19.30: Könnyü-zene. 23.20: 

Ének- és zongorahangverseny. 24: Tánczene. 

Héttő, szeptember 21. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek 

19: Rádiózenekar. 20.10: Felolvasás. 20.30: 

Hires énekesek gramofonlemezei. 21.10: Fel- 

olvasás. 21.25: A Theodorescu négyes hang- 

versenyének közvetitése. 21.55: Alkalmi cse- 

vegés. 22.05: Cretzoiu Valentina énekel. 

22.45: A Dinicu-zenekar müsora. Budapest I. 

7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 

12.10: Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszó. 

13.05: Katonazene. 13.30: Hirek. 14.15: Pon- 

tos időjelzés. 14.40: Zongora. 15.40: Hirek. 

17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos időjelzés. 

18: Szerb Zsigmond dr. előadása. 18.30: 

Gordonka. 19: Lukács Károly dr. előadásai. 

19.40: Hanglemezek. 20.40: Két költő elő- 

adása. 21.10: 24 tagu cigánygyerekzenekar. 

22.20: Hirek. 22.40: Operaházi zenekar. 

Közben: Időjárásjelentés. 24: Beszélgetés a 

legutóbbi magyarországi turalovaglás részt- 

vevőivel. 24.15: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest 

II. 19.45: Német nyelvoktatás. 20.30: Mezey 

Zsigmond énekel. 21.10: Hirek. 21.35: Szim- 

fónikus jazz-hangverseny. Bécs. 18.30 

Hanglemezek. 21: Népdalok. 23.10: Zene- 

kari hangverseny. 24.05: Tánczene. Belgrád. 

21: Operaelőadás. Berlin. 20.15: Zongora- 

játék. 21.10: Zenekari hangverseny. 23.30: 

Zongora, klarinét és mélyhegedü hangver- 

seny. Deutschlandsender. 20: Vidám leme- 

zek. 21.10: Zongorahármas. 23.30: Klarinet 

és fagottkettős. 24: Szórakoztató-zene. Lip- 

cse. 21.10: Tarka zenés-est. Milánó. 20: Ve- 

gyes-zene. 21.05: Hanglemezek. 21.40: Ope 

rettelőadás. Prága. 20: Hanglemezek. Róma. 

20: Hanglemezek. 20.20: Vegyes-zene. 21 40 

Hangverseny. 22.50: Tánczene. Stockholm. 

21: Orgona- és karénekverseny. 23.15: Zon- 

gorajáték. Varsó. 20: Zenekari hangverseny. 

22: Szórakoztató-zene. 23.15: Régi lengyel 

virágdailok. 24: Tánczene. 

Kedd, szeptember 22. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor. 13: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Gramofonlemezek. 20: Felolvasás. 20.20: 

Schrammel-négyes. 20.40: Felolvasás. 20.55: 
A Lecca-nővérek éneke. 21.15: Felolvasás. 

21.30: Szimfónikus-hangverseny. 23.20: Gra- 

mofonlemezek. 23.30: Hirek külfödre. Buda- 
pest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: és 11.45: 

Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgáiat. 13: 

Harangszó. 13.05: Szalónzene. 13.30: Hirek. 

14.20: Pontos időjelzés. 14.30: Hegedü-ének. 

15.40: Hirek. 17.10: Asszonyoknak. 17.45 

Pontos időjelzés. 18: Lőrincz Jenő előadása. 

18.30: A Magyar Pamutipari Sportklub Dal- 

köre. 19.15: Kubacska András előadása. 

19.45: Cigányzene. 20.40: Szinmüelőadás a 

Studióban: Nincs tovább. 22.40: Hirek. 23: 

Lemezek. 24: Jazz. Budapest II. 18.45: Kal- 

lós Ede dr. előadása. 19.15: Hanglemezek. 

19.45: Mezőgazdasági félóra. 20.10: Francia 

nyelvokatás. 20.50: Katonazene. 22.10: Hi- 

rek. Bécs. 18.30: Zongoraszóló. 21: Zene- 

kari hangverseny. 23.10: Csellóhangver- 

seny. 24.05: Tánczene. Belgrád. 20.50: He- 

gedüjáték. 21.10: Népdalok. 21.40: Hangle- 

Ducher cserépkályhál 
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mezek. 22.10: Kávéházi zene. Berlin. Z0.15: 

Vonóshármas. 21.30: A rádiózenekar játé- 

ka. 22: Zenekari hangverseny daiokkal. 

23.15: Szórakoztató-zene. Deutschiandsen- 

der. 20: Operettlemezek. 21.10: Szórakoz- 

tató-zene. Milánó. 21.40: Operaelőadás, utá- 

na tánczene. München. 20.45: Ifjusági dalok. 

21.10: Operettelőadás. 23.40: Szórakoztató- 

zene. Prága. 21.30: Opera. 23.15: Hangle- 

mezek. Róma. 20: Lemezek. 23.15: Tánc- 

zene. Stockholm. 20.30: Dalok. 21.35: Szó- 

rakoztató-zene. 23: Lemezek. Strassbourg. 

20.15: Hegedü és zongorahangverseny. 

Stuttgart. 22.30: Négydal. 1: Lemezek. Var- 

ső. 21: Játék két zongorán. 22: Operettelő- 

adás. 23.25: Hegedühangverseny. 24: Tánc- 

lemezek. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

itüvel 8 lei. Állástkeresők szavankint 

Pegolcsóbb hiedetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felvesz Cestates 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

1 G Bratianu 4. Fabricaás Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Mareh- 

tratik, Piata Küttl A hirdetési dj 

minden esetben előre fizetendő. 

I lkatmazás 
Tanulónak 

evezink ügyes, értelmes leányt azonnal, 

IL, Piata I. C. Bratianu 3. 

(632) 

E súlást heves ] 
A háztartás 

zinden ágában jártas, jól főzni tudó 29 éves 

hajadon, intelligens nő vagyok. Allást vál- 

álló urinőnél. Szives ajánlatot a kiadóba 

29" jeligére kérek. (4698) 

fakás 

Butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdőszoba haszná- 

ttal és esetleg teljes ellátással, szeptem- 

r 1-től kiadó. IV. kerület, Str. Mircea Voda 

(925) 

2- vagy 3-szobás 
modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 
letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

aa kiadóban leadni. 4648) 

Kiadó 
Msszobás modern lakás családi házban, no- 

1-re. III., Str. Tib. Laurean 6. 

lalnék idősebb házaspárnál vagy egyedül 

(4697) 

Kiadók 

november elsejére 3-szobás lakások a refor- 

mátus bérpalotában, III., Str. Timotei Cipa- 

riu 1. (4699) 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, előszobával, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (4998) 

Keresek 

2-szobás, fürdőszobás lakást. Cim a kiadó- 

ban. (4899) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-I. házkezelősé 

génél 

A-szobás 

modern villalakás, terraszokkal, 3 bejárat- 

tal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diacono- 

vici Loga 26. (4688) 

Uj házban 

nagyon szép, modern 2 szoba, hallos, erké- 

lyes lakások, piac, villamos mellett, azon- 

nal kiadók. III., Str. Feldioara 1. III. ker. 

templom mellett. (4704) 

4-szobás 

villalakás, terraszokkal, egész modern. há- 

rom bejárattal, november elsejére kiadó. L, 

Bulev. Diaconovici Loga 26. 

dás-vétet 
Kézi mángorló 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopok 

és szarvasaggancsck, eladók. ., Buli-v. 

Eroilor de la Tisa 25. (4631) 

Használt kis elektromotorokat 

0.5-3 lóerőig, bármilyen állapotban, megvé- 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4657) 

Liszt 

a comlosi malom timisoarai lerakata az is- 

mert márkás lisztjeit privátfeleknek is ház- 

hoz szállitja, nagybani árral. Rendelések ké- 

retnek lapon, Birtler lisztlerakat, III., 

Str. Domnita Balassa 13 cimre. T efon 

22.68. (790) 

Főnix-pálma 
leander, aspiolistra stb., ugyszintén finom 
széles sztor (függöny), festmények, gobeli- 
nek, uj női ruhák, villanyfőző, pénzvaskazet- 
ta, kisebb villanylámpák, akváriumok, ol- 

csón eladók. Cim a kiadóban. (4696) 

Brilliáns fülbevalót 

magánkézből megvételre keresek. Ajánlato- 

kat „Fülbevaló" jeligére a kiadóhivatalba. 

(4701) 

Eladó 

egy uj modern, fekete tölgyfauriszoba, hul- 

lámos, ketrec papagáj részére és egy cseré 

takaréktüzhely, Dr. Müllernél, Str. Branco- 

veanu 45. 4708) 

Keleti 
török, belföldi szőnyeg, antik butorok, csil 

lárok, brilliáns ékszerek, régiségek, mütár- 
gyak alkalmi vétele-eladása. 

Str. Mercy 

I ülönléle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. ((4382) 

Értesitem a t. hölgyközönséget, hogy 

Tigrului-utcából átköltöztem II. ker., Asachi- 

utca 21, ajtó 7 alá, a Burkus vendéglő köze- 

lében, ahol továbbra is vállalok 

harisnyaszemfelszedést 

olcsőn és pontosan. Hivásra érte is megyek. 

Moder In iraráiztelyei 
kiváló 

minőségben 

Alandóraktás 
zomancozott 

és lekete 
fűzhelyekben 

KÁAÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzemn 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

Nyomatott a eTemesvaret zotun ortorgégépén imisoara I., Piata Tepes t Voda 2. 


